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Εκ μέρους των Προέδρων και των Διοικητικών Συμβουλίων των Επιμελητηρίων όλης της Πελοποννήσου σας καλωσορίζω στην 1Η Περιφερειακή Έκθεση «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO». Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά για εμάς να έχουμε όλους εσάς κοντά μας και σας ευχαριστούμε θερμά. 
Είναι μία κομβική ημέρα για την Πελοπόννησο η σημερινή. Για πρώτη φορά ενώνουμε τις δυνάμεις μας όλα τα Επιμελητήρια της Πελοποννήσου, της γεωγραφικής Πελοποννήσου και όχι μόνο της Διοικητικής, σε ένα γεγονός που φιλοδοξεί να γίνει το επίκεντρο της Πελοποννησιακής επιχειρηματικότητας, και όχι μόνο, στα επόμενα χρόνια.

Πρόκειται για ένα όραμα πολλών ετών, ένα όραμα για τη δημιουργία μιας Παμπελοποννησιακής έκθεσης που θα αποτελέσει τη μετεξέλιξη τόσο του Αρκαδικού Πανοράματος όσο και όλων των άλλων εκθέσεων που μέχρι σήμερα διοργανώνονταν σε κάθε νομό. Γιατί άποψή μας είναι πως ό,τι δεν μετεξελίσσεται και δεν προσαρμόζεται στις ανάγκες της εποχής και τις επιταγές της κοινωνίας και της αγοράς, αργά ή γρήγορα πεθαίνει. Σκοπός μας είναι να θέσουμε τις βάσεις για τη δημιουργία μίας έκθεσης που θα αποτελέσει σημείο αναφοράς για τις επιχειρήσεις τόσο της Πελοποννήσου όσο και όλης της χώρας, μια έκθεση με έμφαση στην εξωστρέφεια και την ανάδειξη των ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών της Πελοποννήσου και τη δημιουργία του brand «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ».  
Οι συνέργειες σε όλα τα επίπεδα, στην πολιτική, στην οικονομία, στην κοινωνία είναι το βασικό ζητούμενο για να μπορέσουμε να αλλάξουμε σελίδα και να προχωρήσουμε παρακάτω. Η συστράτευση όλων των δυνάμεών μας για την επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας είναι το ζητούμενο. Το να ανακτήσουμε την εμπιστοσύνη των αγορών δεν είναι εύκολο, το γνωρίζουμε καλά. Οφείλουμε όμως να το παλέψουμε όλοι μαζί. 

Για να γίνει όμως αυτό, η ελληνική οικονομία και η μικρομεσαία επιχείρηση έχουν απόλυτη ανάγκη την στήριξη της Πολιτείας. Τα πράγματα για τις ελληνικές επιχειρήσεις συνεχίζουν να πηγαίνουν από το κακό στο χειρότερο. Αντί να γίνεται προσπάθεια να στηριχθεί η μικρομεσαία επιχείρηση, σφυροκοπείται από παντού: δυσβάσταχτα φορολογικά μέτρα, επώδυνες ρυθμίσεις του ασφαλιστικού, αθέμιτος ανταγωνισμός, εκατοντάδες επιχειρήσεις να μεταφέρονται σε όμορες χώρες με καλύτερους όρους για την άσκηση  της δραστηριότητάς τους, ελάχιστα κίνητρα για επενδύσεις και με τη γραφειοκρατία να εμποδίζει ακόμα και τους τολμηρούς. Μόλις πριν λίγες μέρες η εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ εξέδωσε πάλι σειρά συστάσεων, 356 συστάσεις για την ακρίβεια, για την άρση των εμποδίων – αντικινήτρων για επενδύσεις στην Ελλάδα. Αυτή είναι η σκληρή πραγματικότητα που έχει να αντιμετωπίσει η ελληνική μικρομεσαία επιχείρηση και οι υποψήφιοι επενδυτές.
Από την άλλη πλευρά, το να απογοητευόμαστε και να παραδίδουμε τα όπλα δεν είναι λύση. Οφείλουμε όλοι μαζί να αγωνιστούμε κόντρα σε όλες αυτές τις αντιξοότητες. Και αυτή η Έκθεση, αυτή η προσπάθεια θέλει να περάσει αυτό ακριβώς το μήνυμα: ότι δεν εγκαταλείπουμε, δεν μεμψιμοιρούμε, παλεύουμε ενώνοντας τις δυνάμεις μας για κάτι καλύτερο, για να στηρίξουμε και να αναδείξουμε τον τόπο μας, τις επιχειρήσεις μας, τα προϊόντα μας. 

Για το λόγο αυτό, προσπαθήσαμε να διοργανώσουμε μία έκθεση που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πελοποννησιακών επιχειρήσεων, μία έκθεση που θα τους δώσει την ευκαιρία να παρουσιάσουν τη δουλειά τους και ταυτόχρονα θα δώσει την ευκαιρία στους επισκέπτες, εμπορικούς και απλούς καταναλωτές, να εκτιμήσουν τα πελοποννησιακά προϊόντα και να τα στηρίξουν. Σε αυτήν την πρώτη ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO όμως βάλαμε και ένα ακόμα σημαντικό στοίχημα: την εξωστρέφεια. Να δώσουμε στις επιχειρήσεις μας τη δυνατότητα να συναντηθούν με ξένους εμπορικούς επισκέπτες, αγοραστές και αντιπροσώπους από το εξωτερικό, και να αναζητήσουν πιθανές συνεργασίες για την προώθηση των προϊόντων τους στις αγορές της Ευρώπης. Μέσω του μεγαλύτερου ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης των ΜΜΕ, του Enterprise Europe Network, το οποίο εκπροσωπεί το Επιμελητήριο Αρκαδίας σε όλη την Πελοπόννησο, διοργανώσαμε Β2Β επιχειρηματικές συναντήσεις με φιλοξενούμενους αγοραστές από την Ευρώπη, οι οποίοι θα συναντηθούν με τις επιχειρήσεις μας αναζητώντας πιθανές συνεργασίες. Πάνω από 70 επιχειρήσεις συμμετέχουν και πάνω από 400 ραντεβού έχουν προγραμματιστεί στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας. Πιστεύουμε ότι αποτελεί μοναδική ευκαιρία και ευελπιστούμε ότι θα προκύψουν σημαντικά εμπορικά αποτελέσματα.
Η έκθεση όμως έχει εμπλουτιστεί και με πολλές άλλες παράλληλες εκδηλώσεις και events: Καταρχήν, σήμερα, στο πλαίσιο της εκδήλωσης των εγκαινίων, βραβεύουμε για την προσφορά του στην Πελοποννησιακή επιχειρηματικότητα έναν πολύ σημαντικό επιχειρηματία, τον κ. Ιωάννη Λαρσινό. Αύριο στις 18:30 θα γίνει ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ κ. ΑΧΙΛΛΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟ για την αγάπη και την προσφορά του στην Πελοπόννησο, ενώ στις 7 το απόγευμα θα πραγματοποιηθεί μία πολύ σημαντική ενημερωτική ημερίδα με την Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε. Enterprise Greece για τις εξαγωγές. Επίσης θα έχουμε LIVE COOKING, εκδηλώσεις ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟ MARKETING, ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΩΝ ΓΕΥΣΕΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ στην τελετή λήξης και πολλές άλλες εκδηλώσεις στα περίπτερα των εκθετών.
Η έκθεση «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO» αποτέλεσε, όπως προανέφερα, ένα μεγάλο τόλμημα για όλους μας. Γι’ αυτό και στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου τους συναδέλφους Προέδρους των Επιμελητηρίων: Αργολίδας κ. Φώτιο Δαμούλο, Αχαϊας κ. Πλάτωνα Μαρλαφέκα, Ηλείας κ. Κων/νο Νικολούτσο, Κορινθίας κ. Βασίλη Νανόπουλο, Λακωνίας κα Βασιλική Δερτιλή και Μεσσηνίας κ. Δημήτριο Μανιάτη, για την απόφαση να ξεκινήσουμε μαζί αυτό το μακρύ ταξίδι και για την τιμή που μου έκαναν να το ξεκινήσουμε από την Τρίπολη. Και επί τη ευκαιρία, θέλουμε να ανακοινώσουμε ότι μετά την ολοκλήρωση της πρώτης αυτής περιφερειακής έκθεσης, θα προχωρήσουν οι διαδικασίες για την δημιουργία ενός κοινού φορέα Διαχείρισης της «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO» από τα Επιμελητήρια, ο οποίος θα αναλάβει να συνεχιστεί και να οργανωθεί ακόμα καλύτερα μία έκθεση που ήρθε για να μείνει στην Πελοπόννησο και να γίνει θεσμός.

Θέλω επίσης στο σημείο αυτό να ευχαριστήσω για την ουσιαστική στήριξή τους στην προσπάθειά μας την Περιφέρεια Πελοποννήσου, το Δήμο Τρίπολης, το Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, την Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε. Enterprise Greece, την διοργανώτρια εταιρεία ALFA EXPO, τον χορηγό της έκθεσης Εκπαιδευτικό Οργανισμό ΑΚΜΩΝ, τα ΚΤΕΛ Αρκαδίας για την προσφορά τους στη δωρεάν μετακίνηση των επισκεπτών της έκθεσης, όλους τους χορηγούς επικοινωνίας, τα μέλη των Δ.Σ. των Επιμελητηρίων, καθώς και τους υπαλλήλους και τους συνεργάτες του Επιμελητηρίου, που δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό καθημερινά. 
Και κυρίως όλους τους εκθέτες που βρίσκονται εδώ κοντά μας, μέλη μας και μη, για την εμπιστοσύνη που μας δείχνουν για άλλη μια φορά και τους διαβεβαιώνω ότι θα καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια να φανούμε αντάξιοι της εμπιστοσύνης αυτής.

Σε αυτήν την Έκθεση φιλοδοξούμε να σας παρουσιάσουμε μία άλλη Ελλάδα, μια Ελλάδα όπως την ονειρευόμαστε, μια Ελλάδα του μόχθου και της δημιουργίας, που σε ένα διαρκές αρνητικό περιβάλλον προσπαθεί να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα, το «παλεύει», δεν εγκαταλείπει, πιστεύει και επενδύει στις δυνάμεις της.

Σας ευχαριστώ όλους και εύχομαι καλές δουλειές σε όλους τους συμμετέχοντες.

Ο Πρόεδρος

Ιωάννης ΜΠΟΥΝΤΡΟΥΚΑΣ
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